



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

22 июня
СРЕДА 2005

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Делимся опытом

В Кисловодске прошел семинар-совещание руководителей финансовых органов субъектов РФ. Вместе с ними тему "Межбюджетные отношения в 2006 году" обсуждали представители Госдумы РФ, Совета Федерации, правительства РФ, администрации президента, налоговых служб и статистики. А все потому, что с будущего года на территории всей страны вступит в силу ФЗ №131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ". Участников семинара приветствовал и выступил губернатор Александр Черногоров, который поделился опытом реализации вышеизложенного закона на территории Ставропольского края.

По итогам семинара выбраны обобщенные методики, которые минфин представит на рассмотрение правительству РФ.

◆ Реформирование

Грядут перемены

Такое впечатление, что мы уже жить не можем, нибудь чего не реформируя экономику, жилищный кодекс, медицину, науку, земельные отношения. На днях о новых реформах заявило Министерство обороны. Оно предлагает к 2010 году сократить число военных кафедр в гражданских вузах в восемь раз, с 229 до 30. Причем список вузов, где кафедры будут ликвидированы, обещают обнародовать не раньше сентября, когда выпускательные экзамены останутся позади и «переигрывать» будет уже поздно.

Родители некоторых выпускников почти в шоке. Азия Поводы для паники давно пора пересмотреть. Время, когда военные кафедры разнялись индюгенией от армии, прошло. Теперь всем выпускникам таких кафедр (а их число, соответственно, со 170 тысяч сократится до 10-12) придется от трех до пяти лет служить офицерами по контракту. Министерство обороны готово даже выплачивать «военную» стипендию во время учебы будущих контрактников в вузе. Расчет простой - наказать отказников рублем: не хочешь служить лейтенантом - верни потраченные на тебя деньги. Прямолинейно, зато надежно. Что ж, тоже правильно: получил знания - верни их стране. Сам институт выбрал.

Студентам, окончившим вузы, где военной кафедры не было, тоже придется оплатиться в форму - хоть и солдатскую, но всего на один год (с января 2008 года срочная военная служба должна сократиться с 24 месяцев до 12). Так что решайте сами, в каком вузе лично вам теперь выгоднее учиться.

Предстоящая реформа военного образования заденет и собственно военные вузы - почти треть из них планируется сократить. Видимо, недостачу младшего командного состава как раз и покроют новоиспеченными военными кафедрами лейтенанты.

(Соб. инф.)

Награды

Накануне праздника Дня России состоялось торжественное вручение государственных наград России и Ставропольского края работникам различных отраслей производства. Церемонию награждения открыл губернатор Александр Черногоров. В нем также принял участие первый заместитель председателя Госдумы края Любовь Волошина, члены краевого правительства и другие официальные лица.

В число награжденных попали самые добросовестные работники настоящие мастера своего дела. Это труженики сельского хозяйства, сферы управления края, кадровики, работники государственной, муниципальной и социальной служб, врачи и учителя. Среди награжденных есть и ветера-

ны. Награды были самые разные: ордена Почета, Дружбы, медали "За заслуги перед Ставропольским краем", "За заслуги перед Отечеством II степени", "За доблестный труд III степени", многим присвоены звания заслуженных работников отрасли.

◆ Хорошие новости

Отдых - дело серьезное

Этим летом в Кировском районе работают 18 оздоровительных лагерей. Среди них - 13 пришкольных, четыре при учреждениях дополнительного образования и один загородный в станице Старопавловской. За это лето в «Ракете» отдохнут 370 мальчишек и девчонок, а всего летним отдыхом планируется охватить 5515 детей и подростков.

Развлекать, кормить и присматривать за ними будут 698 педагогов, медсестер и обслуживающего персонала.

Отработают 9 многопрофильных и 44 профильные летние смены по таким направлениям, как спортивно-оздоровительное, туристско-краеведческое, досугово-игровое, экологическое и другие, пройдут их 225 отрядов.

С выпускного - в армию

25-й по счету выпуск состоялся в ПУ-48. Дипломы тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства, электрогазосварщика и хозяек усадьбы получили 59 человек, причем у двоих - сварщика Сергея Черного и хозяек усадьбы Елены Сушенцовой - дипломные корочки были красного цвета. Сергей в этом году занял третье место в краевом марафоне профессионалов из 37 участников. Готовивший его мастер Александр Губриев награжден почетным знаком «За высокий профессионализм». Обоим отличникам глава администрации города Владимир Кузнецов вручил денежные премии. А бу-

◆ 22 июня - День памяти и скорби

В память о ветеранах войны

В центре станицы Зольской проведена реконструкция мемориала-памятника, на гранитных плитах которого значатся фамилии станичников, погибших в годы Великой Отечественной войны. Это огромная благодарность и безмерная дань уважения тем, кто, не щадя себя, был ненавистного врача, кто не увидел мирной счастливой жизни, за которую сражался. Помещены на памятнике и плиты с фамилиями умерших ветеранов. Такое решение было принято на заседании Совета депутатов станицы в честь 60-летия Великой Победы. Так хотели станичники.

Зольчане благодарны строителям ООО «Рубен», их руководителю Анне Азарян и генеральному директору ОАО «Кавказская военно-мемориальная компания» Сергею Шахвалиеву, выполнившим все намеченные работы в установленные сроки.

В дни юбилея Победы здесь прошла героическая



проверка ветеранов минувшей войны, куда пришло много станичников. В этот же день местная администрация совместно с ветеранским советом организовали и провели праздничный «концерт», а культработники дали большой концерт. В праздничных мероприятиях приняли участие вето-

раны войны поселка Залукко-кооже Зольского района соседней Кабардино-Балкарской Республики. Эти дружеские связи поддерживаются уже много лет после окончания войны.

Василий ШЕВЧУК, председатель Совета ветеранов ст. Зольской

◆ Знай наших!

Второе место в крае

Вышло постановление губернатора Ставропольского края «Об итогах краевого соревнования между районами, трудовыми коллективами, сельскохозяйственными организациями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и сельскохозяйственными кооперативами по увеличению производства сельхозпродукции в 2004 году». Второе почетное место определено колхозу имени Ю.Ф. Буркота, главный агроном В.Н. Харченко.

В краевом конкурсе на звание лучшего по профессии среди хозяйств четвертой почвенно-климатической зоны (Георгиевский, Минераловодский, Кировский и Предгорный районы) признан победителем главный агроном КСП «Старопавловское» Иван Иванович Нестренко с вручением ему ценного подарка.

(Соб. инф.)

◆ Крим-пресс

Подозреваемые задержаны

В минувшую пятницу, около полуночи, в Новопавловске убит предприниматель Г.А. Гаспаров. Убийство произошло из огнестрельного оружия в доме пострадавшего.

По горячим следам сотрудниками Кировского ОВД в качестве подозреваемых задержаны три человека.

Возбуждено уголовное дело по ст. 105 УК. Расследование ведет прокуратура Кировского района.

(Соб. инф.)

Под оркестр

В день независимости России у жителей Марынинской было хорошее настроение. А поддерживали его работники местного Дома культуры, исполняли песни хоровой коллектив, играл оркестр. Они прошли по улице Победы с песнями, а активисты станицы заглянули во дворы жильцов, посмотрели в какой санитарный порядок они приведены. Теперь слово за комиссией, она подведет итоги смотра на лучшее подворье улицы Победы. Думается, что это будет сделано непросто - ведь марынцы готовились к смотру еще к 9 мая, но дожди не давали возможности сделать все, что планировалось, а теперь, когда теплых дней стало больше, многие жители навели идеальный порядок.

Вера ЛЕБЕДЕВА, управделами администрации.

ломами и грамотами. Для каждого классные руководители и мастера производственного обучения нашли теплые слова. Три года жизни, огромного труда вложили в учеников Михаил Щербина, Валентина Киселева, Светлана Арутюнова, Нина Щербакова, Инна Семенова. И труд их дал свои плоды: 70% учеников получили повышенный разряд.

Выпускники Евгения Фольмер, Мария Саламатина и Андрей Токман порадовали всех хорошими песнями. А потом ребята прощались с классами, двором, выпускали в небо шары и голубей.

Игорь МАЛЕЕВ, директор ПУ-48.

◆ День памяти и скорби

И уходят от нас ветераны

Не полученные вовремя награды продолжают находить своих героев, солдат и офицеров Великой Отечественной. Недавно второй орден Красной Звезды нашел жителя ст. Зольской Сергея Федоровича Смирнова.

Сергей Федорович родился в деревне Ревякино Макарьевского района Костромской области в страшном 1917 году, аккурат на Рождество. В мае 38-го военным комиссариатом г. Коврова Ивановской области призван в Красную Армию. В 41-ом окончил военное Устюжское минометное училище. Во время войны служил в звании старшего лейтенанта, был ко-

Как капитан трех майоров пленил

Своего рода мини-историей Великой Отечественной можно назвать Леонида Петровича Литовченко из ст. Старопавловской. Службу в армии он начал в 1939-м. Был станковым пулеметчиком в войне с Финляндией. Во время страшных тамошних холодов отморозил ноги. Полтора месяца лежал неподвижно, врачи хотели отрезать ноги - але выпросил этого не делать.

Воевал на Западной Украине и под Москвой, брал штурмом Калугу и Козельск, участвовал в сражении за Смоленск и снимал блокаду с Ленинграда. Шесть месяцев сражался под Сталинградом, был там ранен. Лицо заплатили, сколки вытащили, но споля боя командир артиллерийского подразделения не ушел. «Город день и ночь стоял в дыму,

◆ Письмо в газету

Обида

Уважаемая редакция! Я никогда не писал в газете, но сейчас хочу все-таки высказать.

Недавно мы отпраздновали 60-летие Великой Победы, но нас, работников тыла, вспомнили только благодарностью да еще разве что открытиями. А ведь 60 лет - не 60 дней - прошло, но государство ни разу нас не отметило материально.

Вспоминая те годы, отчетливо вырисовывается 1943-й. Тогда как раз только вынали фашистов, и нас, 14-15-летних девчонок и мальчишек,

мандиром огневого взвода второго Украинского фронта, затем - начальником штаба дивизии Карельского фронта. Демобилизовался летом 1946. Награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны, медалями «За отвагу», «За взятие Вены», «За победу над Германией». Вторым орденом Красной Звезды был награжден приказом командира 34-й тяжелой минометной бригады №66-н уже после войны, 23 мая 1945 года.

Получить заслуженную награду ветеран успел, но радовался ей недолго: в июне этого года, к большому сожалению, его не стало...

Волга горела, - вспоминает Леонид Петрович. - Такая же картина повторилась на Курской дуге. Танк шел на танк, взрывы поднимали деревья с корнем: все это ревело и скрежетало, земля тряслась, а солнце всходило красное, будто умытое кровью».

А под Витебском любитель и знаток немецкого языка Литовченко взял в плен трех майоров. Дело было так. Попшли шестеро красноармейцев языка братья. Леонид Петрович - в немецкой форме. Видят: сидят немецкие офицеры в земляке и шнапс пьют: «И я пойду», - сказал Леонид Петрович. - Я должен с ними выплыть». И выплыл, а потом вывел троих под белы рученки. За что и получил орден Красной Звезды.

(Соб. инф.).

учили на трактористов. Помню март, четыре часа утра, а нас, сонных, везут на работу. Сидение и руль у трактора железные: холодно и неуютно, а пахать-то надо. У фронтовиков тогда лозунг был: «За Родину, за Сталина», в тылу - «Все - для фронта, все - для победы!». И потому вкалывали мы от зари до зари, полу-голодные и полураздетые.

И, выступая на параде Победы на Красной площади, генералы говорили, что, если бы не тыл - мы бы не победили.

Федор Андреевич ГОРЬКОВОЙ, ветеран труда, инвалид II группы, пос. Комсомолец.

Готовимся к жатве

◆ Дела крестьянские

Готовимся к жатве

Часто выпадающие дожди несколько сдерживают полевые работы и заготовку кормов для общественного поголовья. Но механизаторы колхоза «Орловский» стараются не терять драгоценное время и, как только подсыхает, выводят технику на поля.

По словам главного агронома Сергея Калюжного, для колхозного скота припасено более полутора тысяч тонн сенажа высокого качества, и работа продолжается. Для этих целей используются кормовые культуры: люцерна, вика, пшеница и эспарцет. Всего планируется заготовить сенажа не менее 1200-1500 тонн, то есть обеспечить полную его потребность.

Отряд по заготовке кормов работает в четвертой бригаде (бригадир Геннадий Остапенко). С первых дней закладки сенажной массы хорошие результаты показали механизаторы Николай Катыгров и Михаил Лифанцев, работающие на косозице, а на подборе массы - Анатолий Белоусов и Андрей Панченко. Главный инженер хозяйства Юрий Поплыгин доволен работой своих механизаторов и говорит, что они большие были сделали, но мешают дожди.

Подойдет время - начнут орловчане заготавливать кукурузный си-лос, планируется приступить к работе

с половиной тысячи тонн. Из 300 гектаров посевов кукурузы 100 отводится для уборки на зерно.

Скоро в хозяйстве приступят к обкосу озимого ячменя. Виды на урожай этой культуры и озимой пшеницы хорошие, что наверняка позволит в дальнейшем решать внутрихозяйственные вопросы. Колхозная техника в основном старая, но механизаторы, специалисты инженерной службы стараются поддерживать ее в рабочем состоянии.

В конце прошлого года мы приобрели два комбайна, - говорит главный инженер. - Для этого взяли кредит, думаю, по окончании уборки реализуем зерно и погасим долги. Вся уборочная техника у нас, как всегда, будет своевременно поставлена на линейку готовности, в хлеборобские кадры у нас замечательные. Сейчас делается все, чтобы не было проблем в горячее время, ведь нам предстоит убрать 600 гектаров озимого ячменя и 1600 - озимой пшеницы.

◆ Резонанс

Признаемся честно: нам очень приятно получать, уважаемые читатели, ваши отклики на наши публикации в газете. Обратная связь дает уверенность, что мы работаем не зря. К числу таких приятных и неожиданных откликов относится и письмо, пришедшее из г. Георгиевска от правнука бывшего атамана станицы Новопавловской Гордея Тутова Василия Демьяновича Троицкого. Вот что он пишет:

«Случайно прочитал в №38 газеты «Голос времени» от 11 мая этого года публикацию «Об атамане, его семье и второй школе», где идет речь о моей

Тот самый правнук-медалист

родословной. Хочу выразить глубокую признательность людям, которые по крупицам собирают и хранят историю моей семьи, моей малой родины, станицы Новопавловской, родной школы. Особая благодарность учителю истории второй школы Анатолию Рахимову.

Затем Василий Демьянович рассказывает, как сложилась его судьба. В 1958 году закончил с серебряной медалью среднюю школу №18 (теперь вторая), затем физико-математический факультет Ставропольского государственного института. 16 лет работал в школе №1 г. Георгиевска, в том числе завучем и директором. 19 лет возглавлял Георгиевский техникум механизации сельского хозяйства. Имеет двух детей и столько же внуков.

После третьего курса летом 1962 года с однокурсником М.Костиным проходил летнюю практику помощником воспитателя в ученической производственной бригаде им. Гагарина Новопавловской школы. «Руководителем бригады была моя родная тетя, Ксения Ивановна Андреева, которой и пришлось писать характеристику на студентов практикантов. Полтора месяца прошли на одном дыхании. Мы устраивали соревнования по плаванию, вечерние танцы во дворе школы, работали вместе с учениками на полях бригады. Рассставались как старые добрые друзья. В последний день практики мы сфотографировались со своим звоном на полевом стане бригады. Ребята подарили нам цветы, а повара приготовили праздничный обед».

Вот та самая фотография. В нижнем ряду вторая слева - автор письма, рядом - Ксения Андреева.

Такой вот сюрприз. Мы и не предполагали, что тот самый правнук-медалист, о котором мы писали, прочтет нашу газету и отзовется. Спасибо!

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Крим-пресс

Попойка закончилась трагично

Как сообщил участковый инспектор милиции ст. Старопавловской, в домовладении местного жителя обнаружены труп гражданина (1976 года рождения) со следами насилия и смерти. Установлено, что убийство совершил 37-летний старопавловец, с которым потерпевший распивал спиртное. Виновный задержан, возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

Видимо, хотел покататься

В дежурную часть ОВД поступило заявление от жителя г. Новопавловска с просьбой принять меры к сыну его сожительницы, который в вечернее время без разрешения завладел принадлежащей ему автомашиной «ВАЗ-2107» белого цвета и угнал ее. Работники милиции

сработали оперативно: автомашина была задержана и передана владельцу.

А воры не спят

У неработающего жителя райцентра из дома неизвестные похитили 1500 рублей наличных денег, сотовый телефон, музыкальные колонки и другую радиотехнику. Нанесенный ущерб оценен почти в четыреста тысяч рублей. Воровство произошло, как считает потерпевший, ночью. Преступление пока не раскрыто, сотрудники милиции ищут воров.

Александр БЕРЕЖНОЙ, начальник дежурной части ОВД.

Пока отделалась штрафом

Жительница станицы Зольской Любовь Соц., работая продавцом в частном магазине, торговала водкой. «Золотой Велес», так было написано на

этикетке. Но экспертиза показала, что в изъятых 154 бутылках оказалась жидкость, опасная для жизни. Суд вынес решение: оштрафовать продавца фальсифицированной водки на две с половиной тысячи рублей.

Опасное ремесло

Житель поселка Комсомольский Сергей Жирный (1965 г.р.) незаконно приобрел и хранил у себя наркотическое средство - маковую соломку. Но... при очередной попытке сбыта был задержан работниками милиции.

Учитывая общественную опасность совершенного преступления, личность подсудимого (отрицательную), суд приговорил его к четырем с половиной годам лишения свободы с отбыванием этого срока в колонии общего режима.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, помощник председателя Кировского районного суда.

Техника всегда в строю

Александр Андреевич Меликов - человек заметный и уважаемый в Коммаяке. Вот уже 35 лет он трудится в местном хозяйстве - много лет бригадирствовал, был председателем ревкомиссии и вот третий год является заведующим мастерской.

- Главное наше богатство - это наши люди, - говорит он. - И вообще коммаякцы всегда отличались трудолюбием, делали все, чтобы хозяйство было в числе передовых. Наша мастерская, в которой трудятся 11 человек, самая что ни на есть обыкновенная. Оборудование такое же старенькое, как и везде, но выбирать не приходится - какое есть, на таком и работаем.

Но мы всегда содержим его в исправном состоянии. Проводим буквально все виды ремонта - капитальные, текущие, аварийные.

В прошлом году на ремонт было выделено 4,2 млн. рублей. Уже в этом году израсходовано более одного миллиона. И для ремонта имеются все необходимые условия: работают моторный, инструментальный, слесарный и другие цеха. Кадры очень хорошие, люди подобрались ответственные и дело свое выполняют качественно.

С особым уважением называет заведующий опытных специалистов: моториста Владимира Ильича Курноскона, слесаря-инструментальщика Геннадия Анатольевича

ча Непочатого, токаря Петра Алексеевича Назаренко, электрика Александра Алексеевича Киренкина, выполняющего обязанности слесаря, аккумуляторщика Василия Ивановича Вострикова. Эти люди, как он сказал, - золотой фонд хозяйства. И большая заслуга коллектива мастерской в том, что нынче перед весенним сезоном техника заранее была поставлена на линейку готовности. И подготовка почвы, и сеянья яровых культур, и работы по подкормке озимых были проведены вовремя и качественно. Есть и старая техника в хозяйстве, в том числе и колесные тракторы, но они приведены в порядок, а выделенные средства позволили закупить необходимые запчасти. Уже сейчас работники мастерской готовят технику к осеннему ремонту. Что касается уборочной и другой техники, то она в хозяйстве, можно сказать, подготовлена.

В прошлом году средняя выработка на один трактор составила 2,5 тысячи моточасов. Это прекрасный результат.

Хозяйство планирует приобрести в будущем году пропашные сеялки с одновременным внесением минеральных удобрений, почвообрабатывающую технику. Конечно, требуются средства, и немалые. Но, как считают в хозяйстве, затраты себя окупят.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Правовое поле

**Формировать
объективное мнение**

Одна из задач Российского государства - формирование демократических институтов. А это подразумевает прозрачность судебной системы для общества. На средства массовой информации в России, как на единственный, по сути, публичный механизм распространения информации, в том числе и о деятельности судов, ложится серьезная гражданская ответственность. В этих целях в Ставропольском крае два года назад была создана объединенная пресс-служба судов края. Пресс-службы были созданы и в районных судах, в том числе и в Кировском районном суде. Это соответствует современной практике формирования структур по связям со средствами массовой информации.

Взаимодействие судов и средств массовой информации - одно из ключевых звеньев проводимой судебной реформы, конечной целью которой является развитие, укрепление и повышение эффективности судов, степени доверия граждан к правосудию.

Обо всем этом говорил председатель Ставропольского краевого суда Сергей Коровинских на торжественном мероприятии, посвященном двухлетию объединенной пресс-службы судов Ставропольского края. Он сам лично внес большой вклад в организацию пресс-службы краевого суда и аналогичных служб в районных судах.

Выступили здесь и председатель Совета судей Ставропольского края Николай Мальцев, заведующая кафедрой теории и истории журналистики Ставропольского государственного университета Ольга Лепилкина, заместитель главного редактора газеты «Ставропольские губернские ведомости» Галина Сергушкина, корреспондент газеты «Коммерсантъ» Александра Ларинцева, главный редактор краевой студии радиовещания Алексей Марьясов. Все они отмечали, что суды края стали доступнее для средств массовой информации, СМИ же, в свою очередь, более объективно освещают деятельность судов края.

На торжестве председателем краевого суда С.П. Коровинских была отмечена работа пресс-службы Кировского районного суда, ее взаимодействие с местной прессой. В районной газете регулярно печатаются информационные материалы по уголовным делам, под рубриками «Из зала суда», и «Служащее дело», материалы просветительского характера готовят федеральные судьи.

Работа пресс-службы районного суда отмечена благородственным письмом председателя краевого суда. Обязанности пресс-секретаря возложены на помощника председателя Кировского районного суда, советника юстиции первого класса Г.Н. Лебедко.

В свою очередь мы благодарны редакции газеты «Голос времени» в формировании у населения района объективного мнения о деятельности Кировского районного суда.

Александр КОСТИН,
председатель Кировского
районного суда.

◆ Экономика

С 1986 года трудится в молочном животноводстве колхоза имени Калинина Тимофей Третьяков. Однажды лет был скотником и вот уже восемь лет возглавляет коллектив второй молочнотоварной фермы. Работу свою он любит и с людьми ладит, находит с ними общий язык. И, конечно, много делает, чтобы ферма имела высокие производственные показатели. И это удается: ферма часто лидирует в трудовом соревновании животноводов района. Кроме того, Тимофей Васильевич - член правления колхоза. При нашей последней встрече я попросил его рассказать немного о делах на ферме и задал несколько вопросов.

- Тимофей Васильевич, традиционный вопрос: какие производственные показатели имеете в этом году?

- Благодаря тому, что у нас не только прекрасный коллектив, но и есть все условия для плодотворной работы, показали неплохие. На ферме содержится 290 фуржных коров черно-пестрой и красной степной породы. Сейчас это высокопродуктивное поголовье: от коров, дававших мало молока, освободились еще в прошлом году. За прошедшие четыре месяца этого года от каждой буренки надоили по 1582 килограмма молока. Жирность высокая: при базисной 3,4 процента она доходит до четырех. Именно на таком уровне она держалась первые три месяца, что дало возможность иметь в зачете дополнительное молоко. В эти дни среднесуточный уход на фуржную корову ниже 13 и 14 килограммов не опускается. По итогам работы за четыре месяца у нас лидирует доярка Вера Дулина, получившая от каждой из 31 коров по 1737 килограммов молока. 10 килограммов уступила ей Тамара Графова, по 1530 килограммов надоила Татьяна Буркалова (у нее 35 коров). Зимовка животных про-

Заниматься молоком выгодно

Так считают (и доказывают делами) в колхозе имени Калинина

го корпуса, установлены коромушки, изгороди, забетонированы полы, устранили мелкие недоделки. Базы готовы.

Когда обанкротилось марийское хозяйство, наше приобрело у него около 200 телок красной степной породы. Страшно вспоминать, какие они были - голодные, истощенные. Только уход и кормление помогли нам привести это стадо в нормальное состояние. И за прошедшие месяцы первотелки дали хороший результат.

После отела 10 дней телят выпаиваем молоком по схеме, а потом плавно переходим на заменитель цельного молока (ЗЦМ). Ведь молоко стоит на Георгиевском молзаводе, куда его сдаем, 6 рублей за литр, а ЗЦМ куда дешевле, к тому же он из-за быстрой усвоимости улучшает аппетит телят-молочников.

По правде мы гордимся нашей работницей Циалой Ко-байдзе, которая с начала года получила на каждого из 60 телят до двухмесячного возраста по 495 граммов среднесуточно-го привеса.

- Ваше мнение: выгодно ли для хозяйства заниматься молочным скотоводством? Ведь многие сельхозпредприятия пошли по пути сокращения и даже ликвидации поголовья.

- Считаю, что те руководители хозяйств и специалисты, которые избавились от молочного животноводства, поступили в высшей степени не разумно. Любым делом, насколько бы оно не было трудоемким и нескорым на отдачу, надо заниматься ежедневно, кропотливо, целенаправленно. Почему мы не сокращаем поголовье? Да потому, что получаем продукцию, реализуем ее, решаем свои внутренние проблемы.

Молоко - это живые деньги, причем каждый день. Не говорю уже о том, что люди имеют работу, а в наше время в сельской местности это проблема номер один. В прошлом году с нашей фермы было реализовано 1047 тонн молока, выручка составила 5 млн. 788 тысяч рублей, прибыль - 548 тысяч. Нынешние показатели еще лучше: в первом квартале прибыль от реализации составила 900 тысяч рублей, тогда как за аналогичный период прошлого года - 207 тысяч. Уровень рентабельности ничем не заменить и составил от реализации продукции 74 процента. Себестоимость молока снизилась до 3525 рублей за одну тонну.

- Немаловажный фактор - зарплата. Что получают за свой труд ваши работники?

- Зарплата наших людей тесно увязана с конечным результатом - количеством и качеством произведенного молока. Это касается буквально всех. В среднем доярки получают за месяц 4-5 тысяч рублей. А передовые доярки, особенно на первотелках, по 8 тысяч и больше. На нашей ферме люди зарплатой довольны, поэтому каждый дорожит своим рабочим местом. Нет у нас разгильдяев, лодырей и пьяниц. Огромную благодарность хочется выразить нашему председателю колхоза Юрию Федоровичу Буркуту, который решает оперативно вопросы животноводства и кормопроизводства, вникает в проблемы фермы.

Заслуживают доброго слова зоотехник Рита Евгеньевна Третьякова, ветврач Галина Владимировна Адеева, механик Михаил Михайлович Овечкин.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Как нас обслуживают

С 1 июля вступают в силу новые «Правила оказания услуг местной, внутризоновой, междугородной и международной телефонной связи». Утверждены они постановлением правительства РФ и, как заявил директор департамента мининформсвязи Виталий Слизонь, приведут к справедливому перераспределению выручки. Иными словами, произойдет некоторый отток доходов от сотовых компаний к владельцам стационарной сети. Последние же в большинстве своем являются государственными, и можно полагать, что весь сырьё как раз ради этого передела и затевался. По крайней мере, большинство наших коллег по средствам массовой информации уцепились именно за такой момент: с 1 июля звонки с обычного телефона на мобильный станут платными. Кировчане же, глядя на все это, пришли в недоумение: а мы и сейчас за звонок платим! Что же происходит: мы и тут впереди планеты всей - глубинку начали «обдирать» еще до вступления в силу нового закона?

- Дело в том, - объясняет главный экономист районного узла связи Людмила Бойтенкова, - что в Москве у сотовых телефонов были городские номера, поэтому оплата звонков на мобильник укладывалась либо в рамки абонентской платы, либо включалась в повременную оплату услуг по местным тарифам. Теперь такое соединение тарифицируется как внутризоновые и платить за него придется иначе. У нас же, даже будь оба абонента в Новопавловске, выход на сотовую связь осуществляется через «восьмерку», то есть через межгород, и соответственно тарифицируется. Поэтому, что касается этой части новых правил, то здесь, скорее всего, никаких изменений кировчане, как и жители других районов края, с 1 июля не заметят.

- Раньше такого понятия, как внутризоновая связь, вообще не было, - продолжает комменти-

ровать «Правила» Людмила Иванова. - Введено оно, чтобы регулировать наши отношения с операторами мобильной связи в пределах одного субъекта.

Новые правила обязали операторов связи круглосуточно и бесплатно выдавать некоторые справки. У нас вот уже два года 07, 08 и 09 так и делаются. Набрав их, можно узнать номер абонента местной сети и местное время, коды городов или вызвать специалиста для ремонта телефона.

Четко расписаны порядок и условия изменения и расторжения договора с абонентом. Например, телефонизированное помещение наследуется вместе с номером. В течение 30 дней с момента вступления в наследство новый владелец должен подать заявление оператору связи о заключении договора, в противном случае он может лишиться абонентского номера. Кроме того, наследник обязан оплатить стоимость оказанных услуг телефонной связи за период до вступления в права наследования. Однако платить полную стоимость подключения к фиксированной сети теперь не нужно. Если раньше жителю Новопавловска, купившему или получившему в наследство телефонизированную квартиру, пришлось бы выплатить за подключение 5

тысяч рублей, как за установку, то теперь услуга обойдется всего в месячную абонплату, то есть 160 рублей. Именно в такую сумму мининформсвязи оценило операцию по переоформлению документов договора - а по сути, к «бумажкам» все и сводится, ведь нельзя «заново» проложить уже существующую линию и поставить уже установленный телефон.

Однозначно в пользу абонента говорит следующий пункт: если у вас индивидуальный телефон, отныне оператор связи без вашего согласия не имеет права переключить его на блокираторный. А инвалидам и вовсе нельзя устанавливать телефон по спаренной схеме, только по индивидуальной. Серьезные изменения коснутся и карточек оплаты за услуги связи. С 1 июля оператор будет обязан вернуть весь объем недоиспользованных или неиспользованных средств, оставшихся на карточке. На карточке должны быть опубликованы наименование и лицензионные данные оператора связи, чтобы абонент знал, куда обращаться за возвращением денег и на кого жаловаться.

Есть в сфере связи и другие новости. В ноябре код Москвы с 095 поменяется на 495. Готовится к подписанию приказ о переходе на международную систему доступа через «ноль» на межгород и через два «нуля» - на международные звонки. Все эти изменения проводятся в рамках постановления правительства о переходе в 2008 году на единый телефон экстренных служб «112» и для замены выхода на дальнюю связь, которая сейчас осущес-

твляется через «восьмерку».

Приняты и первые в России «Правила оказания услуг подвижной связи», которые тоже вступают в силу с 1 июля. И сразу несколько приятных новостей. Во-первых, разговор по мобильному телефону длящийся менее трех секунд, оплачиваться не будет (это особенно важно, если учсть, что время разговора отсчитывается не только с момента ответа абонента, но и с момента включения автоответчика, факса или определителя номера), а звонки в экстренную службу по общим для всей страны телефонам 01, 02 и 03 станут бесплатными. Причем связь с этими службами будет доступна, даже если на вашем счету нет денег. Оповестить абонента об изменении стоимости услуг оператор должен не позднее чем за 10 дней, предупредить об изменении номера - за 60; сама замена (если она осуществляется по инициативе оператора) проходит бесплатно.

P.S. Пока материал готовился к печати, министр информационных технологий и связи Леонид Рейман опроверг своего коллегу и подчиненного, заявив, что платить за звонок на мобильный телефон со стационарного пока не придется. Принцип «кто звонит, тот и платит», по словам министра, безусловно, справедлив, но заработать в России он сможет только через значительное время, когда будет утвержден ряд подзаконных актов. Москвичам-то, понятное дело, хорошо. А нам?

Подготовила Оксана ВОРЛАСЕВА.

Зато договор подешевел!

◆ К вашему столу

Блюда из курицы



Кнели

Это прекрасное диетическое блюдо. Если противопоказано жареное или тушеное мясо, кнели всегда выручат. Сначала куриное мясо дважды пропустить через мясорубку. Хотите, чтобы кнельная масса была нежнее, протрите ее через сито. Затем массу нужно охладить и взбить, поместив кастрюлю с ней в миску с холодной водой или льдом. Взбивая, добавить яичный белок и посолить. Когда масса будет готова, сформовать кнели: набрать массу столовой ложкой так, чтобы поверхность была ровной - точно по ложке. Затем ребром другой ложки легонько делать по ровной поверхности массы насечки и в то же аккуратно снять массу. Кнели опустить в горячий бульон или подсолнечную воду. Варить 4-5 мин при слабом кипении. Готовые кнели вслыхают на поверхность.

Кнели можно положить в тарелку с бульоном или поставить их на второе под белым соусом.

500 г куриного мяса (без костей), 50-60 г белого хлеба, 150-160 г молока, 2 яичных белка, соль по вкусу.

Курица со свежей капустой

На среднюю курицу понадобится 1 кг капусты, по 3 кофейные чашечки растительного масла и воды, 3 помидора (можно консервированные), соль, зелень петрушки и несколько горошин перца.

Курицу нарязать на порции, капусту нашинковать. В большую кастрюлю положить половину капусты, сверху - куски курицы и укрыть их остальной капустой. Каждый слой не забудьте присолить. Добавить нарязанные помидоры, масло, воду и накрыть кастрюлю крышкой. Варить курицу 1 час на среднем огне. За 10 мин до готовности положить нарязанную петрушку и перец.

Оладьи из курицы

Курятину с кожей пропустить через мясорубку, смешать с замоченным в молоке и отжатым белым хлебом и еще раз пропустить через мясорубку. Фарш хорошо взбить, добавить молоко, желток, соль и взбитые сливки. Все перемешать. Небольшие оладьи из подготовленной массы выложить на раскаленную сковороду и обжарить с обеих сторон до готовности. Подавать с гарниром.

200 г куриного филе, 60 г белого хлеба, 120 г молока, 2 яйца, 30 г сливочного масла, взбитые сливки, соль.

◆ 01 сообщает

Пожаров стало больше

За прошедшие пять месяцев текущего года в районе произошло 16 пожаров с ущербом 210 тысяч рублей, тогда как в прошлом году за аналогичный период их было 9, с ущербом около 109 тысяч рублей. Нынче один человек погиб и один получил ожоги, в 2004 году таких фактов не было.

Изменилась и структура пожаров. Если раньше основная их часть приходилась на г. Новопавловск (что объясняется наибольшей численностью населения), то теперь три пожара произошли в ст. Зольской (ущерб 80 тысяч рублей, один человек получил ожоги), ст. Старопавловской (ущерб - 21 тысяча рублей), два - в г. Новопавловске (ущерб - 3 тысячи рублей, погиб один человек). По два пожара зарегистрировано в станицах Маринской и Советской, по одному в поселках Новосреднем и Комсомольце, в селах Орловке и Горнозаводском. Из всего количества 15 пожаров с ущербом 165 тысяч рублей случилось в жилом секторе при одном погибшем и од-

ном получившем ожоги.

В крае не обошли стороной пожары и производственные объекты, и основной ущерб был нанесен объектам торговли. В связи с этим хочу сказать, что основное требование наших инспекторов госпожнадзора к владельцам торговых павильонов - установка пожарной сигнализации. Другое требование - на наличие двух огнетушителей. Владельцы киосков должны знать, что даже выплата штрафа за нарушение противопожарных правил от одной до двух тысяч рублей не освобождает их от устранения выявленных нарушений. Наш инспектор может применять и другие меры вплоть до приостановки эксплуатации объекта, чтобы привести его в пожаробезопасное состояние. Только строгое выполнение предписаний госинспектора пожнадзора поможет предотвратить возгорания и сохранить свои и соседние объекты.

Владимир КОНОВАЛОВ, начальник отделения Госпожнадзора.

◆ Сообщает ГАИ

«Внимание: дети!»

С начала текущего года на территории Ставропольского края зарегистрировано 77 ДТП, в которых 7 детей погибли и 82 получили травмы. По вине водителей произошло 59 ДТП, по вине детей - 19. В 23 случаях пострадали дети пассажиры транспортных средств.

В мае этого года на территории нашего района произошло 6 ДТП, в них один человек погиб и шестеро получили ранения различной степени тяжести. Как правило, с окончанием учебного года увеличивается количество ДТП с участием детей в

возрасте до 16 лет. В целях снижения уровня детского дорожно-транспортного травматизма на территории Ставрополя с 25 мая по 12 июня сего года проводится Всероссийская профилактическая операция «Внимание: дети!». Личным составом отделения ГАИ нашего района с начала ее проведения выявлено 37 нарушений правил дорожного движения детьми-пешеходами. 18 нарушений допустили дети-велосипедисты.

Елена РОМАНОВА, инспектор отделения ГАИ.

Продается
3-х комнатная квартира и гараж в Новопавловске, район больницы. Обращаться по телефону 2-28-96. (1-2).

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на публикацию рекламных объявлений. Справки по телефону 4-40-51.

Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова

Северо-Кавказский филиал (г. Минеральные Воды)

Лицензия серия А № 001213 рег № 1193 от 08.10.2003 г.

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИМ: городское строительство и хозяйство; автомобильные дороги и аэродромы; стандартизация и сертификация; программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем; экономика и управление на предприятиях; бухгалтерский учет и аудит.

Форма обучения: очная, заочная, ускоренная. **Сроки обучения:** дневное отделение - 5 лет, заочное отделение - 6 лет, ускоренная форма обучения - 4 года.

На дневном отделении имеются бюджетные места. Студентам очного отделения предоставляется отсрочка от армии.

Только у нас! Вы можете получить второе высшее образование без отрыва от производства **ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИМ:**

городское строительство и хозяйство; автомобильные дороги и аэродромы; экономика и управление на предприятиях.

Срок обучения: 2,5 года.

Вступительные испытания: - на бюджетную основу - с 16 июля, письменно (физика, математика, русский язык);

- на платную основу - 30 июня, 30 июля, 21 августа в форме тестирования по предметам физика, математика.

Вступительные испытания - в 9.00 часов.

Приемная комиссия работает по адресу: г. Минеральные Воды, ул. Железнодорожная, 24 (остановка «АРЗ»), тел. 5-93-25, 5-96-06. (2-2)

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю - по средам и субботам.

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации. ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени»

Время подписания в печать по графику - в 14.00
Подписано - в 14.00

Соблюдайте правила охраны линий электропередачи

Восточные электрические сети ОАО «Ставропольэнерго» предупреждают руководителей организаций, сельхозпредприятий, фирм и акционерных обществ, руководителей строительных организаций, машинистов землеройных и грузоподъемных машин, местные население, что самовольные земляные, строительные и сельскохозяйственные работы в охранной зоне высоковольтных и низковольтных сетей СТРОГИЕ ПРАВИЛА ОХРАНЫ ЭЛЕКТРОСЕТЕЙ до 1000 В и выше 1000 В.

Охранные зоны воздушных линий (ВЛ) по обе стороны от крайних проводов установлены:

- до 1000 Вольт - 2 м;
- до 20000 Вольт - 10 м;
- 35000 Вольт - 15 м;
- 110000 Вольт - 20 м.

ЭТИМИ ПРАВИЛАМИ

ЗАПРЕЩАЮТСЯ: взрывные работы, разработка карьеров, все виды строительных работ, скважинование сена и соломы, сжигание стерни, расположение полевых станов, загонов и скотных дворов, разведение огня (костров).

Особо недопустима посадка деревьев на охраняемом участке и организациями под проводами ВЛ и в охранной зоне, так как это приводит к повреждению проводов ВЛ и, как результат, может привести к пожарам, гибели людей и животных, а также выходу из строя бытовых электроприборов (моделингов, телевизоров, аудио-, видеотехники).

ТАКЖЕ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- повреждать опоры линий электропередачи, их детали, провода, изоляторы;
- снимать проволочные бандажи;
- набрасывать на провода посторонние предметы;
- влезать на опоры и приставлять к ним какие-либо предметы;
- снимать замки с трансформаторных подстанций (0,4-10 кВ) и производить какие-либо действия по отношению и включению оборудования.

ПОМНИТЕ! Любое нарушение Правил охраны ЛЭП вызывает перерывы в электроснабжении городов, поселков, сел и других потребителей, наносит ущерб пародному хозяйству, а также приводит к несчастным случаям.

По вопросам согласования работ в охранной зоне линий электропередачи и неполадок в их работе обращайтесь по адресам:

г. Георгиевск, ул. Филатова, 13. Телефоны: 6-41-62; 5-93-73; 6-37-45; 6-37-35;

г. Новопавловск, ул. Восточная, 39. Телефоны: 2-15-56; 4-33-97.

Только 23 июня покупаем волосы

до 12 тыс. руб. за кг.

г. Новопавловск, пл. Кирова, парикмахерская «Локон»

**Июль - 4, 12, 20, 28;
август - 5, 13, 21.**

Отправление:

Советская - 18.00;
Горнозаводское - 18.30;
Коммаяк - 19.00;
Новопавловск - 19.30;
Маринская - 20.00.

Телефон: 2-10-63.

Продается
компьютер «Pentium-4»; автомобиль «ВАЗ-21099» (1994 г.в.).

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Советская, 16, тел.: 8-928-347-79-86. (3-3).

Городской Совет ветеранов с прискорбием извещает о смерти ветеранов ВОВ
ПИСАРЕНКО

Галины Александровны,
ЛУКЬЯНОВА

Федора Петровича
и выражает искренние соболезнования родным и близким покойных.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.